Трудовые отношения и выплаты сотрудникам - 2023. Изменения в регламентированном порядке 

для бюджетных и автономных учреждений, казенных учреждений.


Трудовые отношения и выплаты сотрудникам учреждения являются объектом повышенного контроля ведомственных и внешних проверяющих. Реформа системы оплаты труда (НСОТ) и регулярное обновление регламентированных требований к оформлению трудовых отношений и выплатам сотрудникам определяют высокие требования к компетенции специалистов, ответственных за участок расчета и начисления выплат сотрудникам. Дополнительный объем работы в 2022 году для специалиста по кадрам, бухгалтера по заработной плате и экономиста представляют многочисленные требования по оптимизации расходов, обоснованию выплат и выполнению иных требований законодательства и учредителя. 
Семинар поясняет прикладные вопросы трудовых отношений и выплат сотрудникам учреждения согласно действующему регламентированному порядку. Основное внимание семинара уделяется изменениям и актуальным требованиям к организации трудовых отношений и осуществлению выплат сотрудникам, а также рассматриваются прикладные вопросы, риски работодателя и судебная практика. 
Сбалансировать соблюдение внешних требований к выплатам сотрудникам с возможностями учреждения – комплексная задача, для выполнения которой специалисту учреждения нужно обладать широкими компетенциями: 
· НСОТ - организация трудовых отношений, режимы трудовой деятельности, структура заработной платы и иных выплат сотрудникам. Повышение МРОТ. Индексация заработной платы;
· Регламентированные требования к режиму труда, учету объема труда сотрудников в увязке с нормальным объемом труда и трудом сверх нормы; 

· Порядок взаимодействия учреждения с ПФР и ФСС с учетом объединения ПФР и ФСС. Новый порядок расчета взносов. Универсальное пособие для семей. 
· Планирование и обоснование расходов на выплаты сотрудникам при формировании ПФХД. Обновление отдельных форм бюджетных смет; 

· Общие требования и особенности оформления и ведения кадровых документов в увязке с начислением выплат сотрудникам;

· Реформа кадрового электронного документооборота (КЭДО), кадровая аналитика и отчетность;
· Порядок расчетов и начислений выплат персоналу (включая типовые хозяйственные ситуации – премирование, ущерб и т.д.);
Семинар структурирован по принципу «от общего к частному» в увязке с выше обозначенными задачами: от обновленных общих требований к НСОТ (режиму труда, структуре выплат, трудовых отношений с учетом эффективности контрактов и т.д.) к прикладным задачам расчета различных выплат сотрудникам. Рассматриваются и поясняются изменения 2021-2022 гг. влияющие на трудовые отношения и выплаты: 

· в части методических регламентированных требований к НСОТ, бухгалтерскому учету, документообороту и отчетности;

· в части практических ситуаций по типовым и нетиповым расчетам выплат сотрудникам, начислениям и удержаниям из заработной платы.
Семинар будет актуален главным бухгалтерам, бухгалтерам по заработной плате, руководителям кадровой службы учреждений всех типов (бюджетных, автономных и казенных), а также бухгалтерам органов власти и управления.  
1. Новая система оплаты труда – единые требования к системе оплаты труда и обновление законодательства.
· Обзор Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2022 год" (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 23.12.2021, протокол N 11). Единые требования законодательства к системе оплаты труда в учреждении (обзор НПА). Ожидаемые новации на 2023 год.
· Прикладные вопросы исполнения работодателем требований законодательства к системе оплаты труда, структуре компонентов выплат сотрудникам. Особенности компенсационных и стимулирующих выплат. Порядок осуществления премирования в увязке с требованиями эффективного контракта. Риски работодателя при осуществлении выплат работникам. Позиция внешних проверяющих. Судебная практика. 
· МРОТ в 2022 году: состав и применение. Доплаты до МРОТ, расчет и начисление. Сложные вопросы сравнения оплаты труда и МРОТ. 

· Отраслевые особенности НСОТ для здравоохранения и образования в связи с отменой внедрения пилотных проектов по реформе системы оплаты труда (Постановление Правительства РФ от 05.07.2022 № 1205). Особенности НСОТ в образовательных учреждениях.
· Изменение Правила исчисления денежного содержания федеральных госслужащих (Постановление Правительства от 01.04.2022 № 554). Денежное содержание и дополнительные выплаты. Денежные компенсации (расширение перечня случаев). Порядок индексации окладов.
· Нерабочие оплачиваемые дни и средний заработок. Разъяснения Минтруд по влиянию нерабочих оплачиваемых дней и простоя на порядок расчета среднего заработка сотрудников. Прикладные вопросы расчета среднего заработка.
· Электронный кадровый документооборот: упрощение ведение кадрового документооборота (Федеральный закон от 22.11.2021 № 337-ФЗ). Требования к размещению информации на платформе «Работа в России». Эталонные кадровые процессы.
· Акценты ведомственных проверок выплат сотрудникам в 2022 году. Значение и применение на практике требований целевого и эффективного расходования. Обоснованность стимулирующих и иных выплат. 

· Изменения в проверках ГИТ. Новое Положение о федеральном госконтроле (госнадзоре) за соблюдением трудового законодательства и иных НПА, содержащих нормы трудового права (Постановление Правительства РФ от 21.07.2021 N 1230). Обновление ТК РФ в связи с новыми правилами госконтроля. Новые требования к проверочным листам.
2. НСОТ – новые правила расчета и уплаты взносов, составления и сдачи отчетности в связи с объединением ПФР и ФСС.
· Новые правила (с 1 января 2023 года) расчета и уплаты взносов, состав отчетности и порядок ее сдачи, а также условия назначения пособий в связи с объединением ПФР и ФСС в Фонд пенсионного и социального страхования (Закон от 14.07.2022 № 236-ФЗ). Единый отчет вместо 4-ФСС, СЗВ-М, СЗВ-СТАЖ, СЗВ-ТД и ДСВ-3. Изменения в НК, ТК, КоАП и закон о персонифицированном учете, в т.ч. законы от 14.07.2022 № 237-ФЗ, № 238-ФЗ, № 239-ФЗ и № 240-ФЗ. Переходный период и порядок работы учреждения до завершения объединения ПФР и ФСС. Отмена отдельных тарифов страховых взносов в ПФР, ФСС и ФОМС и механизм работы нового единого тарифа. Единая предельная база по взносам. Новые объекты обложения взносами (договоры подряда и авторские договоры). Изменения в формах сведений, справок и отчетности.
· Действующий «проактивный» механизм назначения пособий в 2022 году (Федеральный закон от 30.04.2021 N 126-ФЗ). Схема взаимодействия учреждения с ФСС и ПФР. Порядок взаимодействия работодателя, работника и ФСС (ПФР) для назначения и начисления пособий. Особенности работы с электронным больничным. Продление «временного» режима для расчета пособий по временной нетрудоспособности. Сложные ситуации с пособиями по временной нетрудоспособности. Судебная практика и прикладные вопросы назначения пособий в 2022 году. 
· Электронные больничные: автоматизация обмена информацией о листках нетрудоспособности  (Федеральный закон от 30.04.2021 N 126-ФЗ). Порядок работы с электронными листками нетрудоспособности. 
3. Регламентированный порядок установления режима работы и выплат сотруднику. Определение нормального объема труда.
· Определение и прикладные особенности режима работы. Понятие и значение нормального объема труда. График работы сотрудника.

· Стандартные режимы работы сотрудника. Пятидневная рабочая неделя. Сменный режим работы, режим работы с ненормированным рабочим днем. Прикладные особенности определения нормального объема труда и порядок расчета компенсации за труд сверх нормы.
· Нестандартные режимы работы сотрудника. Комбинирование разных режимов рабочего времени. Скользящий график. Прикладные особенности определения нормального объема труда и порядок расчета компенсации за труд сверх нормы. Судебная практика по рискам работодателя.
· Дистанционная работа – действующий регламент в соответствии с Федеральным законом от 08.12.2020 N 407-ФЗ. Виды дистанционной работы и особенности использования различных режимов работы. Обязанности работодателя при дистанционной работе. Компенсации сотруднику.
· Обзор судебной практики и рекомендаций трудовой инспекции по установлению режима работы и выплатам сотрудникам в 2022 году. Прикладные вопросы расчета выплат за труд сверх нормального (нормированного трудовым договором) объема.
4. Особые требования к организации трудовых отношений в 2022 году.
· Квоты для приема на работу инвалидов. Обновление с 01.09.2022 правила выполнения работодателем квоты (Постановление Правительства РФ от 14.03.2022 N 366 "Об утверждении Правил выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место"). Расчет, пересчет и выполнение квоты.

·  Охрана труда: изменение требований законодательства и новые правила проверок трудовой инспекции (постановление Правительства РФ от 21.07.2021 № 1230). Новые гарантии в сфере охраны труда. 

· Допустимые риски здоровью сотрудника: новые требования законодательства к работе в опасных условиях труда (Федеральный закон от 02.07.2021 № 311-ФЗ). Требования к организации труда и предотвращению коронавирусной инфекции (Ковид-19). Вакцинация.
5. Действующие требования к отчетности и предоставлению информации внешним пользователям.

· Формы 6-НДФЛ и справки о доходах: новые правила заполнения отчета и налогообложения отдельных видов расходов (Приказ Федеральной налоговой службы от 28 сентября 2021 г. N ЕД-7-11/845@). Единый налоговый платеж.
· Порядок передачи в ФСС сведений: требования и проверки ФСС, новые штрафы за недостоверность или нарушение сроков передачи в ФСС информации (Федеральный закон от 29.12.2006 N 255-ФЗ в новой редакции). Новые обязанности работодателя.
· Уточнение отдельных форм персонифицированной отчетности, представляемой в ПФР: уточнение форм СЗВ-СТАЖ (Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 06.09.2021 № 304п). Представление работодателями сведений о сотрудниках с 01.01.2022.
· Новая форма декларации СОУТ: новый порядок подачи. (Приказ Минтруда от 17.06.2021 № 406н).
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